

Доклад, подготовленный в сотрудничестве с Центром права в области изменения климата «Сабин» при Колумбийском университете, показывает, что в последние годы резко увеличилось число судебных разбирательств, связанных с изменением климата, что усиливает роль судов в решении проблемы изменения климата по всему миру. За последние три года количество судебных дел, связанных с изменением климата, почти удвоилось, что заставляет правительства и корпорации выполнять обязательства в отношении климата, а также добиваться более серьезных целей для смягчения последствий изменения климата и адаптации к ним. Если в 2017 году было возбуждено 884 дела на тему климата в 24 странах мира, а в 2020 году количество дел почти удвоилось: по крайней мере в 38 странах (39, включая суды Европейского союза) было подано 1550 жалоб, касающихся проблемы изменения климата. Несмотря на то, что «климатические» судебные разбирательства по-прежнему сосредоточены в странах с высоким уровнем доходов, авторы доклада ожидают тенденцию к их дальнейшему увеличению на глобальном юге (в докладе перечислены недавние судебные дела в Колумбии, Индии, Пакистане, Перу, Филиппинах и Южной Африке). Расширяется и круг истцов: к НПО и политическим партиям присоединяются дети, пожилые люди, мигранты и коренные народы.

Подробнее: <https://www.unep.org/ru/novosti-i-istorii/press-reliz/uvlichenie-chisla-klimaticheskikh-tyazhb-svidetelstvet-ob-usilenii>